

В диссертационный совет Д ПНИПУ .08.17.
на базе ФГАОУ ВО «Пермский
национальный исследовательский
политехнический университет»

ОТЗЫВ

Кандидата экономических наук, начальника отдела энергетики и ТЭК Департамента проектного финансирования и инвестиционной политики Министерства финансов Российской Федерации Хоменко Виктории Владимировны на автореферат докторской диссертации Щеглова Евгения Вячеславовича на тему «Механизм повышения стратегической конкурентоспособности отраслей промышленности региона», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

Актуальность темы диссертационного исследования Щеглова Евгения Вячеславовича «Механизм повышения стратегической конкурентоспособности отраслей промышленности региона» связана, прежде всего, с происходящими технологическими изменениями во всех отраслях промышленности. При этом наиболее ярко данные тенденции проявляют свое влияние в отдельных секторах, локализуясь на предприятиях-лидерах отраслей. Именно поэтому, крайне важно уже на региональном уровне идентифицировать потенциальные конкурентоспособные отрасли и предприятия, сосредотачивая на них стратегические приоритеты.

Текст автореферата структурирован и обладает логикой изложения основных научных результатов соискателя. Автор решает целый комплекс взаимосвязанных задач, определяющих достижение цели, которая состоит в развитии теоретических положений и методических основ повышения стратегической конкурентоспособности отраслей промышленности региона.

Хочется отметить отдельные научные результаты, которые получены Е.В. Щегловым:

- развиты теоретические основы исследования трансформации региональной промышленной структуры в условиях технологической эволюции;
- обоснована методология исследования трансформации региональной промышленной структуры в условиях технологической эволюции;
- предложен интегративный методический подход к исследованию трансформации региональной промышленной структуры в условиях технологической эволюции, представляющий собой совокупность трех

методических подходов: эволюционно-системного, системно-стратегического, эволюционно-стратегического;

- реализован авторский метод оценки значимости факторов мега-, макро-, мезо-, микросреды, действующих на конкурентоспособность отраслей промышленности региона, позволивший определить систему значимых факторов в развитии отраслей промышленности региона;

- апробирован авторский методический инструментарий оценки стратегической конкурентоспособности отраслей промышленности региона на данных Пермского края, что позволило определить текущие стратегические позиции и перспективные стратегии повышения конкурентоспособности предприятий и отраслей региона.

Тем самым, Щеглову Е.В. удалось во многом раскрыть вопрос обеспечения стратегической конкурентоспособности отраслей промышленности в регионах Российской Федерации, консолидации усилий органов управления и потенциала приоритетных отраслей промышленности, что способно оказать позитивное воздействие на стратегическое развитие экономики Российской Федерации. Сформированная научная и практическая база позволит расширить научные границы теории организации и управления промышленными предприятиями, отраслями и комплексами, а также определить перспективные направления развития отдельных отраслей.

Хочу подчеркнуть, что основные результаты исследования Щеглова Е.В., выводы и рекомендации, сформулированные в работе, были представлены в значительном числе международных, всероссийских и региональных научно-практических конференциях, имеющих широкую географию.

Наряду с указанными значимыми научными результатами, отраженными в автореферате диссертационного исследования Щеглова Е.В., считаем необходимым отметить следующее. Автором не уделено должного внимания типологии стратегий развития отраслей промышленности в разрезе регионов, которые имеют значительные различия в промышленной специализации. На странице 22 автореферата приводятся стратегии для отраслей промышленности Пермского края. Исходя из этого, логичным кажется конкретизировать данный вопрос.

Вместе с тем отмеченный недостаток не снижает значимости научных результатов диссертационного исследования.

Резюмирую, что работа Щеглова Евгения Вячеславовича на тему «Механизм повышения стратегической конкурентоспособности отраслей

промышленности региона» представляет собой логически завершенное научное исследование, выполненное на высоком научном уровне, в котором изложены научно-обоснованные экономические разработки, имеющие существенное значение для развития отраслей промышленности Российской Федерации и по своему содержанию соответствуют требованиям Положения «О присуждении ученых степеней», а ее автор, Щеглов Евгений Вячеславович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

кандидат экономических наук,
начальник отдела энергетики и ТЭК
Департамента проектного финансирования
и инвестиционной политики
Министерства финансов
Российской Федерации

B.B. Хоменко

Контактная информация:
Министерства финансов Российской Федерации,
адрес: г. Москва, улица Ильинка, 9, строение 1;
тел: +7 495 983 38 88, доб. 2017
e-mail: Viktorija.Khomenko@minfin.gov.ru

